



核心价值观在基层

除了背诵24字社会主义核心价值观,还有什么方式能够让孩子们了解这24个字的真谛呢?21日上午,在日照市新营小学的礼堂里,一节“数学课”让200多名小学生懂得了“孝”在当下,一场“成童礼”教会了孩子感恩和担当。

本报记者 许亚薇

▶孩子们抱着父母懂得了感恩。
本报通讯员 周祥鹏 摄



抱抱爸妈,200多名小学生哭了

日照新营小学举办“成童礼”教孩子们懂孝道有担当

“孝道”融入数学课
算算10岁前
妈妈抱你多少次

“如果只是给孩子们讲道德和孝顺,孩子们可能不会有很深刻的感受。”在日照市新营小学教师孙晓梅看来,用真实的案例来讲述道理,数据的呈现可能更有说服力。

21日的观摩课堂上,孙晓梅给四年级的孩子出了这样一道

数学题——我在妈妈怀里有多重?题目中分别给出了孩子1岁前、2-3岁和3-10岁时妈妈抱孩子的次数。经过同学们的计算,在10岁之前,妈妈会抱孩子接近20000次,妈妈抱孩子的重量累积为50万千克。当孩子们看到最终答案时,都或多或少有些惊讶。

“德融数理”的课程来源于今年5月刚刚编写完成的一套面向中小学生的系列丛书——《文明基因·孝·诚·爱》。山东省教育厅副巡视员张厚吉表示,“德融数理”课程将核心价值观与数学紧密结合在一起,增长知识的同时促进了德育培养。

成绩优异
可上“学业道德榜”

本报日照11月21日讯(记者许亚薇)“这是我们社区的‘四德榜’,既起到鼓励作用,也是一种无形压力。”位于日照市新市区威海路的城市花园小区里,讲解员说道。

据了解,“四德榜”已经深入日照市各个角落。21日上午,在走访的日照市新营小学校园里,不仅有属于老师的“四德榜”,也有属于孩子们的“四德榜”,只是在属于孩子们的榜单上,“职业道德”变成了“学业道德”,18名学习优异的孩子光荣上榜。

抱一抱学会感恩
“成童礼”上
面对面哽咽了

年满12周岁,正式从一名儿童步入少年的行列。自2011年开始,新营小学会为每一名年满12周岁的六年级学生准备一场盛大的“成童礼”。

“当时学校特别邀请了曲阜孔子学院的院长杨朝明来讲授成礼过程,最真实地还原‘成童礼’。”新营小学副校长王亮

雪说,这都是为了最为真实地还原传统文化。学校特别植入了“感恩·友善”的价值观,“成童礼”预示着告别童年、走向青春,担当使命。

21日上午,孩子们面向家长鞠躬致礼,那一刻,家长才真正意识到,“孩子,你长大了”;当孩子们和家长相对而立,双手紧握在

一起,孩子们说出“爸爸妈妈请放心,我一直在努力”的话语,早已有父母禁不住哽咽;当孩子们和父母拥抱着,孩子们再也忍不住,哭出了声音。

“没想到这么感动,孩子真的长大了。”现场,有家长说,希望孩子能够真正了解父母的不易,好好学习,不要让我们担心和生气。

老两口找到稳定工作了

担任保安和洗刷工,包吃住每月3000多元



信义夫妻替子还债12年

本报济宁11月21日讯(记者 岳茵茵) 12年来,还债几乎是孙祥存和老伴裴振绣生活的全部。12年前,大儿子意外去世,夫妻俩已经替子还债12万元,20日,21日本报连续刊发此事,山东大运集团为老两口提供了两个工作岗位,包吃住,每月收入3000多元。

20日,山东大运集团董事长樊宪春表示,愿意提供两个工作岗位给他们。当晚,山东大运集团董事长助理岳建新

与老人沟通,表示可以在集团旗下的大运之春酒店或华东酒店内,提供一个保安岗位和一个洗刷工岗位。岳建新说,酒店的工作地点在济宁城区,单位包吃住,两人每月加起来收入3000多元,过年过节都有福利,如果老人愿意长期在这儿干,还会给他们缴纳保险。“集团每年对贫困员工都有帮扶,会尽最大努力帮助他们。”

孙祥存表示,愿意和老伴一起去济宁工作,但是不放心家里的机器设备,想一切安顿好之后再走。“这样太好了,我就不东奔西跑了,我们老两口能在一起,月月都有收入,吃住还不用花钱,真是太感谢他们了。”孙祥存说,这样算下来老两口一年的收入也不少,还债轻松了一些,还清所有的债务指日可待了。

骨灰迁回曲阜老家

救火英烈刘洪魁魂归故里

本报济宁11月21日讯(记者 姬生辉 康宇 通讯员 刘海韵) 21日上午,济宁曲阜九仙山革命烈士陵园新添了一座坟茔,今年60岁的刘克刚老人边整理坟前花圈,边低声倾诉:“洪魁啊,你终于回家了。”刘洪魁是在去年10月11日北京喜隆多购物中心火灾中壮烈牺牲的消防战士,历时一年,他的骨灰终由北京八宝山迁回曲阜老家。

21日上午9时35分,在曲阜高铁站,由北京驶来的列车准点到达。“下葬之前,得带洪魁回家认门。”刘克刚说。由于搬家,刘克刚担心刘洪魁找不到回家的路,下火车后第一件事,就是带刘洪魁回家认门。抱着儿子的骨灰盒一进家门,刘克刚忍不住嚎啕大哭。时隔一年,再见刘洪魁的妻子门

楣,年仅28岁的她已经瘦得不成样子。由于对刘洪魁的思念,每晚只有靠吃安眠药才能入睡。“虽然洪魁走了一年多了,但是在我心里,他还没走。”说起刘洪魁,门楣忍不住哽咽起来。说起何时隔一年之后,将刘洪魁的骨灰迁回曲阜老家,门楣表示:“其实我也非常想让洪魁在北京陪着我,但是考虑到父母年纪大了,想儿子想得紧,每次去北京看儿子都很麻烦,所以将洪魁的骨灰迁回曲阜老家。而且,洪魁走了,曲阜就是我的第二个家,我会常回来替他尽孝。”

除了刘洪魁的亲属外,刘洪魁部队的战友也特地来到曲阜看他。上午10点30分,刘洪魁的骨灰入葬曲阜九仙山革命烈士陵园,这座精心修筑的坟茔前摆放着鲜花和花圈,寄托着家人的哀思。



凯翼汽车
COWIN AUTO

谁的青春不抉择
我要你的第一次



购凯翼C3 1元享5688
0利率 0月供 凯翼C3轻松购



■ 超级静谧空间 ■ 高强度钢架车身 ■ 多功能全面集成方向盘 ■ 手机镜像互联导航

凯翼C3
青春智慧新家轿



凯翼C3 炫动上市

当心动化为激动,当梦想变为现实,精巧灵动的C3带给你不仅限于欧洲安全标准,更有丰富的配置体现我们的诚意,这是记忆深刻的第一次,让最好的C3陪伴你最美的年华。

www.cowinhome.com 400-666-7777

经销商: 山东瑞诚汽车销售有限公司
地址: 济南市槐荫区二环西路3469号山东匡山汽车大世界西区20号展厅
电话: 0531-82916661